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НЕОБХІДНІСТЬ ЗАСТОСУВАННЯ АКТИВНИХ МЕТОДІВ 

У НАВЧАННІ СТУДЕНТІВ ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ 

 

І.Р. Біленька 

 

Випускники вищих навчальних закладів, починаючи свою діяльність на 
виробництві, повинні вміти належним чином використовувати всебічні знання, 
отримані під час теоретичної підготовки, тому основним завданням навчання 
майбутніх фахівців у стінах академії є не тільки озброєння їх знаннями, але й 
вироблення у них здатності аналізувати ситуацію, яка виникла на виробництві, 
вміння застосовувати при цьому як теоретичні, так і практичні навички, форму-
вання у них здібностей щодо вирішення конкретних виробничих проблем.  

Крім того, на підприємствах харчової та переробної промисловості бажа-
ють бачити ініціативних фахівців. У зв’язку з цим зростає роль і значення твор-
чих функцій, які пов’язані з активною участю фахівців в удосконаленні існую-

чих, створенні нових технологій і продуктів, у наукових дослідженнях тощо. 
Тому, актуальним є не тільки вимога озброїти студента знаннями, але й  навчи-
ти його мислити. 

Можливість здійснити цю вимогу з’являється тоді, коли студент на занят-
тях є не тільки об’єктом, що сприймає готові знання, а й дослідником, здатним 

самостійно ставити питання і обирати шляхи їх вирішення, керуючись отрима-
ними раніше знаннями певних дисциплін, а також знаннями, здобутими під час 
проходження практичної підготовки на підприємствах. 

Одним із методів активного навчання є застосування віртуальних лабора-
торних робіт та практичних занять, які дозволяють студентам глибше вивчити 
окрему технологічну операцію або процес у цілому, правильно розрахувати ре-
цептурне співвідношення компонентів при створенні певних композицій, на-
півфабрикатів, готового продукту. 

Іншим методом активного навчання є ділові ігри, які успішно застосову-
ють на кафедрі технології харчування і ресторанного сервісу при проведенні 
практичних занять, навчально-дослідницької роботи студентів, технологічних 
семінарів, а також під час захистів рефератів та виконання інших форм індиві-
дуального завдання.  При проведенні ділової гри учасниками виробничих ситу-
ацій є самі студенти. Одержуючи свою роль, кожний студент намагається з цієї 
позиції вирішити запропоновану ситуацію.  

Група студентів самостійно і погоджено діє, починаючи з обговорення 
поставленої викладачем проблеми та закінчуючи ухваленням, а також реаліза-
цією в процесі гри певної послідовності рішень, кожне з яких залежить від дій 
інших учасників.  

У цілому, віртуальні лабораторні роботи та ділові ігри викликають у сту-
дентів не тільки величезний інтерес, але й роблять навчальний процес більш 

продуктивним, тому що потребують застосування знань, отриманих під час ви-
вчення багатьох дисциплін, і вміння правильно аналізувати виробничу ситуа-
цію. 
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